PRACOWNIA ZARZ ADZANIA | DIAGNOZY EDUKACYJNEJ
ODN W ZIELONEJ GORZE

RAPORTY

WEWN ATRZSZKOLNE DIAGNOZOWANIE OSI AGNIEC

UCZNIOW SZKOLY PONADGIMNAZJALNEJ
KLASA | —jezyk polski

KLASA | — matematyka

Pazdziernik — 2008

Zapraszamy na omowienie wynikow:

« matematyka — 18 listopada, ODN, godz. 15
« jezyk polski  — 19 listopada, ODN, godz. 15



Klasa | SZKOLY PONADGIMNAZJALNEJ —J EZYK POLSKI

1. Informacje ogdlne

Badanie osignie¢ ucznidéw | klas odbyto giwe wrz&niu 2008 r. Wraz z raportem
szkota otrzymuje wyniki badaposzczegolnych klas wyrane wspotczynnikiem fatwioi
calego testu i kalej badanej umiejnosci. W prezentacji wynikdw znajduje esitabela
zawierajca miary empiryczne calego testu oraz tabela zbadawa bazie kartoteki testu
zawierajca wspotczynniki tatwéri kazdej umiegtnosci oraz ich rozsfp dla badanych klas.
Wyniki uzyskane przez uczniéw poszczegolnych klaBaistwa szkoty naley poréwna
z wynikami og6lu badanych. Umigposci, ktorych opanowanie zostanie uznane za
niewystarczajce, powinny by doskonalone w procesie ksztatcenia w klasie I.

Raporty zawieraj rowniez punktowe wyniki uczniéw wyraone w skali staninowej. Na
podstawie kart odpowiedzi kdego ucznia, nauczyciel rm® st zorientowa, ilu uczniow
w jego klasie uzyskato wyniki odpowiadag poszczegolnym staninom.

Tak wiec, dysponujc wynikiem punktowym konkretnego ucznia, imemy odszuka
jego wynik w skali staninowej, np.:

wynik punktowy ucznia 21 — stanin 4 — wynikzejsredni.

Wyniki bada nadestatlo 14 szkét. Analizie poddano wyniki 156&niow z 63 klas
szkét ponadgimnazjalnych.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskazniki Mlary empiryczne
0got badanych

Skala wynikow testowania 0-50
Sredni wynik testowaniagrednia arytmetyczna) 25,58
Rozstp wynikéw ucznidéw 3-47
Wspotczynnik tatwéci testu 0,51
Rozstp wspotczynnikow tatwgri testu dla klas 0,27 - 0,80

0,00 - 0,19 bardzo trudne 2
Liczba um|eﬁtncﬁc| 0,20-0,49 trudne 24
w poszczegoélnych przedziatach0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 8
norm wspétczynnika fatwiei 070 — 0.89 latwe 12

0,90 -1,00 bardzo tatwe 2

Ocena stopnia truddo testu dla ogo6tu badanycma podstawie wspoétczynnikow
tatwosci testu dla klas miesci sic w dolnej granicy normy ,umiarkowanie trudny”. Réaé
wynikéw Klas ilustruje tabela:

Wspotczynnik 0-0,19 0,20 -0,49 0,50 - 0,69 0,70-0,89 0,90 - 1,00
tatwodci testu | bardzo trudny trudny umiarkowanie latwy bardzo tatwy
dla klasy trudny
Liczba klas 0 30 25 8 0




3. Rozkiad wynikéw uczniow

Rozktad wynikéw uczniéw

Numer umiejetnosci wedtug kartoteki testu
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Rozstp wspot.

Nr Nr Badane umietnosci Wspotczynnik L
. , N o tatwosci
zad.| umiej. Uczen potrafi: latwosci .
pomiedzy klasam
1. 1. okrgli¢ intencg nadawcy tekstu 0,72 0,00-1,00
5 5 ocenc’ prawd2|wc§é stwierdzd, 0.29 0.06 — 0,83
wynikajacych z tekstu
wskaza aforyzm adekwatny do przesign
3. 3. autora tekstu 0,81 0,48 - 1,00
4, 4, wskazawypowiedzenie, zawiergge oping 0,73 0,27 - 0,97
5 5 wskazd cecle kob_lety, wynikajca 0.59 0.31- 0,94
Z podanego akapitu
6. 6. wskaza zabieg artystyczny domimgy w 0.73 0.36 — 1,00
podanym akapicie
7 7 zIokallzowaj’Wypow[edzenle, stanowdce 051 0,08 — 0,92
tez rozwaan autorki
8. 8. |wyjasni¢ sens podanego sformutowania 0,25 0,00 -0,76
9 9. wyjasni¢ funkcg zastosowanego zabiegu 0.26 0.00 - 0.88
artystycznego
10. 10. | zagpi¢ podane wyrazy ich synonimami 0,05 0,00 -0,39
11. 11. zI_okall_ZO\_/vaj _CZQéu mowy, wskazujce na 0.40 0.00 — 0,90
ujawnienie s¢ podmiotu lirycznego
12. 12. |wyjasni¢ sens poréwnania 0,39 0,05-0,72
13. 13. | okréli¢ rodzaj ryméw 0,12 0,00-0,88
14. 14. wskaz& wypowiedzenie o charakterze 0.83 0,52 — 1,00
metaforycznym
15. 15. | okréli¢ rodzaj liryki 0,79 0,56 — 0,96
16. 16. | okréli¢ rodzaj emocji podmiotu méatego 0,95 0,68 — 1,00
17. 17. | zidentyfikowatyp wyrazu 0,20 0,00-0,38
18. 18. | wskazatyp odmiany podanego rzeczownika 0,32 0,10 — 0,87
19. 19. | wskazawyraz podstawowy 0,79 0,53-1,00
20. 20. okréli¢ forme wypowiedzi narratora tekstu 0,69 0,27 -0, 87
21. 21. | wskazacecle utworu epickiego 0,73 0,24 -1,00
22. 22. |wskaza czas akcji podanego fragmentu 0,28 0,04 -0,64
23. 23. wskazacechy bohaterki fragmentu 0,80 0,41-1,00
24. 24. | wskazarodzaj powiéci 0,97 0,82-1,00
o5 o5 zidentyfikowa tytut filmu z czasem akciji 053 0,04 — 0,94

.Krzy zakéw”




Rozstp wspot.

Nr Nr Badane umietnosci Wspotczynnik L
. , N o tatwosci
zad.| umiej. Uczen potrafi: latwosci .
pomiedzy klasam
wyjasni¢ sens poréwnania Danusi do postaci B
26. 1 26 | \yidzianej w keciele 0.37 0.00 - 0.85
27. 27. | podarzeczownik we wisciwej formie 0,69 0,09-1,00
28. 28. | zlokalizowaarchaizmy 0,55 0,19-0,94
29. 29. okre&li¢ uczucie bohaterki obrazu 0,83 0,57-1,00
30. 30. | okréli¢ rodzaj obrazu 0,85 0,48 -1,00
31. 31. | zidentyfikowakierunek malarstwa 0,66 0,21-0,93
30 30 ws,kaza zrodto inspiracji renesansowego 0.28 0.00 - 0,71
tworcy
33. 33. | okréli¢ rodzaj tekstu 0,47 0,10-1,00
34. 34. zlokalizowawypowiedzenie w tedcie 0,70 0,18-1,00
35. | stworzy tekst zgodny z tematem 0,64 0,00-1,00
36. poda co najmniej dwa trafne przykiady 0.32 0.00 — 0,90
(argumenty)
37. | omowe (uzasadr) pierwszy przykiad 0,49 0,04 -1,00
38. | omowk (uzasadrd) drugi przyktad 0,24 0,00 - 0,70
39. podsumowarozwazania 0,31 0,00-0,91
40. zredagowa prag poprawn pod wzgédem 0.49 0,00 — 1,00
merytorycznym
41, zredagovyétekgt 0 tr01d2|elne_zj Igompo_zycp, 0.38 0,00 — 0,93
zachowujc wiasciwe proporcje i akapity
35 42. | zredagowaspojra wypowied: 0,44 0,00 - 1,00
43, zredagowa wypowied: logicznie 0.42 0,00 — 1,00
uporzdkowary
stosowa poprawnie (pod wzgtem
44. | znaczeniowym) stownictwo, rowriev 0,48 0,00 -1,00
zwigzkach frazeologicznych
poprawnie odmientawyrazy oraz4czy¢
45. |wyrazy w zdania i zdania pojedyncze w 0,36 0,00-0,88
zlozone
46, stosowa styl (_:harakterystyczny dla wywodu 0.35 0.00 — 1,00
argumentacyjnego
47 pisa poprawnie pod wzgtlem 0.40 0,00 — 0,96
ortograficznym
48, pisa poprawnie pod wzgtlem 0.35 0.00 — 0,93

interpunkcyjnym

Pola zapisane kursywprzedstawiaj umieptnasci ponadpodstawowe.




Powyzej zamieszczona tabela podaje doktadne wspotcziyhatikosci poszczegdlinych
umiegtnosci sprawdzanych testeniProsimy zwrocic uwage na rozsep wspotczynnika
tatwosci pomiedzy klasami; w przypadku wielu umiejetnosci rozpigtosé ta jest bardzo
duza. Oznacza to,zze nie tyle umigjtnos¢ jest trudna, ileze uczniowie jednych klas
opanowali § w gimnazjum — a innych nie.

5. Wyniki punktowe uczniéw w skali staninowej

Wynik ucznia (w punktach) Numer stanina — gkeaie wyniku
3-10 1 stanin —wynik najnizszy
11-13 2 stanin — wynik bardzo niski
14-16 3 stanin — wynik niski
17-21 4 stanin —wynik nizej sredni
22 - 28 5 stanin — wynik éredni
29 -33 6 stanin — wynik wyzej sredni
34 -36 7 stanin — wynik wysoki
37-40 8 stanin — wynik bardzo wysoki
41 - 47 9 stanin — wynik najwyzszy

Opracowanie: A. Grodzka-Borowska



Klasa | SZKOLY PONADGIMNAZJALNEJ — MATEMATYKA

1. Informacje ogélne

Badanie osignie¢ ucznidéw | klas odbyto giwe wrz&niu 2008 r. Wraz z raportem
szkota otrzymuje wyniki badaposzczegolnych klas wyrane wspotczynnikiem fatwioi
calego testu i kalej badanej umiejnosci. W prezentacji wynikow znajduje ¢sitabela
zawierajca miary empiryczne calego testu oraz tabela zbadawa bazie kartoteki testu
zawierajca wspotczynniki tatwéri kazdej umiegtnosci oraz ich rozsfp dla badanych klas.
Wyniki uzyskane przez uczniéw poszczegolnych klaBaistwa szkoty naley poréwna
z wynikami og6lu badanych. Umigposci, ktorych opanowanie zostanie uznane za
niewystarczajce, powinny by doskonalone w procesie ksztatcenia w klasie I.

Raporty zawieraj rowniez punktowe wyniki uczniéw wyraone w skali staninowej. Na
podstawie kart odpowiedzi kdego ucznia, nauczyciel rm® st zorientowa, ilu uczniow
w jego klasie uzyskato wyniki odpowiadag poszczegolnym staninom.

Tak wiec, dysponujc wynikiem punktowym konkretnego ucznia, imemy odszuka
jego wynik w skali staninowej, np.:

wynik punktowy ucznia 5 — stanin 4 — wynikzaj sredni.

Wyniki bada nadestato 16 szkét. Analizie poddano wyniki 174&niow z 73 klas

szkot ponadgimnazjalnych.

2. Podstawowe miary empiryczne testu

Wskarniki Miary empiryczne
0got badanych

Skala wynikéw testowania 0-42
Sredni wynik testowaniasfednia arytmetyczna) 13,09
Rozsep wynikow uczniow 0-42
Wspotczynnik tatwéci testu 0,31
Rozstp wspotczynnikdw tatwéci testu dla klas 0,04-0,84

0,00 — 0,19 bardzo trudne 14
Liczba umiegtnosci 0,20 - 0,49 trudne 24
w poszczegolnych przedziatach 0,50 — 0,69 umiarkowanie trudne 2
norm wspoétczynnika tatwési 0,70 — 0,89 tatwe 1

0,90 - 1,00 bardzo tatwe 1

Ocena stopnia truddo testu dla ogotu badanycma podstawie wspoétczynnikéw
latwosci testu dla klas miesci sig w granicach normy ,trudny”. Rozktad wynikow klas
ilustruje tabela:

Wspoiczynnik 0-0,19 0,20-0,49 0,50 - 0,69 0,70-0,89 0,90 - 1,00

tatwaosci testu| bardzo trudny trudny umiarkowanie tatwy bardzo tatwy
dla klasy trudny
Liczba klas 26 35 9 3 0

Ocena ,test trudny” nie tyle odnosksilo samego testu, co do badanych uczniéw. Dla
nich test okazat sitrudny. Jedynie dla uczniéw 3 klas test byt tatwjoze wynika to
z faktu, ze do bada zgtosity st gtdwnie szkoty, w ktorych spodziewanog sbrakow
w oskgnigciach ucznidéw wyniesionych z gimnazjum.



3. Rozktad wynikéw uczniow

Liczebnos¢ wyniku

Rozkfad wynikow ucznidéw
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Wynik ucznia w punktach

4. tatwos¢ umiejetnosci

Wspotczynnik tatwosci

Latwos$¢ umiejetnosci
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Rozstp

Nr Nr Sprawdzana umiejnosée Wspot. . : %
. . . . | wspotczynnika
zad.| umiej. (Uczen)) latwosci o opuszcze
tatwaosci
1 wykonuje dziatania na liczbach wymiernych (mejoda| 0,45 0,04 - 1,00 7
1
2 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 0,3 0,00-1,00 9
3 wykonuje dzu’;}lama na I|czpach wymiernych 0.43 0,07 — 0,96 5
> z za}stosowanlem _procentpw (_metoda)_ _
4 ud2|ela poprawnej odpowiedzi zgodnej z warunkami 0.32 0,00 0,93 4
zadania
5 oblicza wspotczynnik proporcjonakéw prostej (metoda) 0,41 0,00 -0,93 12
3 6 wykonuje dziatania na liczbach wymiernych (mejoda| 0,37 0,00 - 0,90 13
7 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 0,2 0,00-0,83 14
4a 8 odczytuje wartg funkcji dla podanego argumentu 0,94 0,00 - 1,00 1
4b 9 odczytuje wartg argumentu przy danej wasto funkcji 0,85 0,00 -1,00 2
e 10 wykonuje obl!_czenla_l Zvwzane z czasem interprefqj 054 0,00 — 1,00 8
wykres funkcji statej
4d 11 oblicza pedkos¢ na podstawie danych odczytanych z 0.37 0,00 — 0,93 13
wykresu
12 oblicza czas mag dara drog i predkos¢ (metoda) 0,39 0,00 - 1,00 17
5 13 zamienia jednostki czasu 0,28 0,00 - 0,96 17
14 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 40,2 0,00 -0,83 17
15 zamienia jednostki diugoi 0,36 0,00 - 1,00 17
6 16 stosuje pegie skali (metoda) 0,35 0,00 -0,97 18
17 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 70,2 0,00 - 0,90 19
7 18 oblicza, jakim procentem jednej liczby jesigh liczba 0,61 0,00 -1,00 8
19 zapisuje tréé_za_dama W postaci l_Jkk;\_du réwinbub 0.16 0,00 — 0,87 o4
réwnania opisujc odpowiednio niewiadome
8 20 rozwhzuje uktad rowna lub rownanie (metoda) 0,12 0,00-0,82 27
21 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 90,0 0,00 -0,70 27
9 22 zapisuje zaimos¢ funkcyjma w postaci wzoru 0,18 0,00 -0,77 18
10 23 zapisuje odpowiednie wyemnie algebraiczne 0,19 0,00 -0,80 19
24 stosuje pegie pola prostodta (metoda) 0,47 0,00 - 0,97 14
11
25 podaje odpowiedz uwzgkdnieniem jednostki 0,41 0,00-0,93 16
26 stosuje tW|erdz_en|e Pitagorasa do obliczenia dicigo 0.43 0,00 0,93 20
przyprostoltnej (metoda)
12 27 oblicza pola tréjitow (metoda) 0,31 0,00 -0,96 22
28 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 70,1 0,00 - 0,87 24
29 podaje odpowiedz uwzgkdnieniem jednostki 0,20 0,00-0,83 24




Nr Nr Sprawdzana umiejnosée Wspot. R,ozsep : %
. . . . | wspotczynnika
zad.| umiej. (Uczen)) latwosci o opuszcze
tatwosci
30 oblicza obgtosé 6 kul (metoda) 0,23 0,00-0,79 20
31 zamienia jednostki ofjosci 0,18 0,00-0,89 25
13 - - —— - -
32 ud2|elf_;1 poprawnej odpowiedzi zgodnej z warunkami 011 0,00 - 0,61 o5
zadania
33 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 0,09 0,00 -0,57 25
34 wykonuje rysunek pomocniczy 0,37 0,00 -1,00 18
35 zapisuje proporej 0,35 0,00-1,00 23
14 Cop——" : : : =
36 rozwiazuje rébwnanie zapisane w postaci proporcji 032 0,00 0,96 2
(metoda)
37 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 80,2 0,00 - 0,90 24
38 oblicza wysok&’ trapezu réwnoramiennego (metoda) 0,12 0,00-0,80 35
39 oblicza pole trapezu (metoda) 0,15 0,00 - 0,96 36
15 40 oblicza obgtosé graniastostupa o podstawie trapezu 012 0.00 — 0.86 36
(metoda)
41 wykonuje poprawne obliczenia w catym zadaniu 0,08 0,00 -0,67 37
42 podaje odpowietiz uwzgédnieniem jednostki 0,11 0,00-0,79 37

Uwaga: Pola zapisane kursywio umiegtnasci ponadpodstawowe.

5. Wyniki punktowe uczniow w skali staninowej

Wynik ucznia (w punktach)

Numer stanina — gkeaie wyniku

0 1 stanin —wynik najnizszy
1 2 stanin —wynik bardzo niski
2-3 3 stanin —wynik niski
4-6 4 stanin —wynik nizej sredni
7-12 5 stanin —wynik sredni
13-20 6 stanin —wynik wyzej sredni
21-28 7 stanin —wynik wysoki
29-35 8 stanin —wynik bardzo wysoki
36 —-42 9 stanin —wynik najwyzszy

Opracowanie: Aleksandra Grodzka—Borowska
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